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Υπό τις λαμπρές μαρμαρυγές ηλίου του κτιστού, 
η Ερμούπολη εόρτασε τα Θεοφάνεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος στην Ερμούπολη τελέσθηκε, κατά την ημέρα των 
Αγίων Θεοφανείων, η Θεία Λειτουργία, την οποία ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και 
Μήλου κ. Δωρόθεος Β’.

Στον εορτασμό συμμετείχαν οι Βουλευτές Κυκλάδων κα Αικ. Μονογυιού κ. Φιλ. 
Φόρτωμας, ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Κυκλαδων κ. Γ. Λεονταρίτης, ο 
Δήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης κ. Αλέξ. Αθανασίου, οι Αντιδήμαρχοι Οικονομικών κ. 
Δημ. Κοσμάς, Διοικητικού κ. Νικ. Σκεύοφύλακας και Καθημερινότητας κ. Γιάννης 
Μαραγκός, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Ερμούπολης κ. Ευ. Μαραγκός, ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Άνω Σύρου κ. Πέτρος Ραουζαίος,ο Θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών κ. Μ. Δαδάος, ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. 
Νικόλαος Φωτεινιάς, ο Εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου, ο Διοικητής της 6ης 
Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος, ο Λιμενάρχης Σύρου και Αξιωματικοί του 
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Λιμενικού Σώματος, ο Στρατηγός των Αστυνομικών Περιφερειακών Υπηρεσιών Ν. 
Αιγαίου και Αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας, η Διοικήτρια της Ακαδημίας 
Εμπορικού Ναυτικού Σύρου,η Αερολιμενάρχης Σύρου, ο Διοικητής και Αξιωματικοί 
των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, ο Υποδιοικητής και Αξιωματικοί της Ναυτικής 
Βάσης Σύρου, ο Διοικητής και Αξιωματικοί του Τάγματος Εθνοφυλακής Σύρου και 
πλήθους πιστών.

Μετά και την τελετή του Μεγάλου Αγιασμού, εγένετο λαμπρή λιτάνευση, κατά το 
έθος και με πλήρη Εκκλησιαστική τάξη, προπορευόμενου του Σεβασμιωτάτου κ. 
Δωροθέου Β’, με τη συμμετοχή του ιερού Κλήρου της Σύρου, τελεταρχούντος του 
Αρχιερατικού Επιτρόπου, Πρωτοπρ. Φλαβιανού Αλμπέσκου, του Κουβουκλίου με τον 
Τίμιο Σταυρό, φερομένου επί των ώμων ανδρών του Λιμενικού Σώματος, με 
επικεφαλής τη φιλαρμονική του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, πλαισιουμένη από 
άγημα της ΠΝΒ Σύρου, νέες του Λυκείου Ελληνίδων και Προσκόπους, η οποία 
κατευθύνθηκε προς τον έμπροσθεν του Μνημείου της Εθνικής Αντίστασης 
προευτρεπισμένο χώρο του λιμένος της Ερμούπολης.

Ο Σεβασμιωτατος κ. Δωρόθεος Β’ απηύθυνε προς το συγκεντρωμένο μέγα πλήθος 
των Συριανών, οι οποίοι είχαν κατακλύσει τις αποβάθρες του λιμανιού, σύντομη 
χαιρετιστήρια και εόρτια προσλαλιά, τονίζοντας μεταξύ άλλων τον πολυαιώνιο 
σύνδεσμο με τη θάλασσα της Ελλάδος μιας χώρας αφρογεννημένης και 
αφροτυλιγμένης, της οποίας η ιστορία και η καθημερινότητα, οι πόθοι και τα πάθη 
της, η ποίησή της, η πράξη και όραμά της, ταυτίζονται με τη θάλασσα. Αναφέρθη, 
επίσης, στο λαμπρό παρελθόν και το δυναμικό παρόν της Σύρας και της 
Ερμούπολης, που δικαίως κατέχουν τα σκήπτρα και τα πρωτεία μεταξύ των 
νησιών του Αρχιπελάγους.

Τέλος, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχή προετοιμασία και 
διοργάνωση της πατρώας αυτής Εκδηλώσεως, και ευχήθηκε ο ήλιος να λάμπει 
πάντα πάνω από τη ζωή μας, πάνω από τη Σύρα μας, πάνω από από την Ελλάδα 
μας!

Εν συνεχεία, με την παρουσία και των άρτι αφιχθέντων Υπουργού Αναπληρωτή 
Παιδείας και Αθλητισμού κ. Ιω. Βρούτση, τον οποίο συνόδευαν ο χρυσός 
Ολυμπιονίκης στο τάεκβοντό Μιχάλης Μουρούτσοςκαι η ολυμπιονίκης στην 
υδατοσφαίριση, Αλεξάνδρα Ασημάκη, και του εκπροσωπούντος τον κ. Αρχηγό του 
Λιμενικού Σώματος κ. Β΄ Υπαρχηγού Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής 
Αντιναυάρχου Λ.Σ. Τρύφωνος Κοντιζά, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ επέβη 
σκάφους του Λιμενικού Σώματος, από την πλώρη του οποίου έρριψε το Σταυρό στη 
θάλασσα, τον οποίο έσπευσαν να ανασύρουν τολμηροί νέοι και τον οποίο ανέσυρε ο 
Μαθητής Β’ Λυκείου Βασίλης Κορφιάτης, υπό τα χειροκροτήματα των 



παρισταμένων τους εορταστικούς ελιγμούς του μόλις καταπλεύσαντος επιβατικού 
πλοίου «BLUE STAR NAXOS» , τους πανηγυρικούς συριγμούς των Πλωτών του 
Λιμεναρχείου Σύρου και του Νεωρίου, των Επαγγελματιών και Ερασιτεχνών 
Αλιέων, του Ομίλου Φουσκωτών και Ταχυπλόων Σκαφών Σύρου και του Σωματείου 
Λεμβούχων και Καβοδετών Σύρου, και υπό τις χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες, 
δημιουργώντας μια μεγαλειώδη εορταστική ατμόσφαιρα, που απέδειξε, όπως είπε 
ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ ότι η Ερμούπολη είναι και αξίζει να είναι η 
Πρωτεύουσα πόλη των Κυκλάδων και της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου.

Μετά το πέρας της τελετής ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ μετέβη στην 
παραλία της Αζολίμνου, όπου έρριψε ωσαύτως τον Τίμιο Σταυρό στη θάλασσα και 
ευλόγησε την Αγιοβασιλειόπιτα του Συλλόγου Χειμερινών Κολυμβητών, του οποίου 
και αποτελεί μέλος.

























  

























Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Σύρου (Αλέξ. Μαρκουΐζος, Γραμματέας Ι.Μ. Σύρου)


